



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época) Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Con hombres así, no podemos perder

El soldado Cosme Nevado, cuando se encontraba herido y era conducido en una camilla, se arrojó de ésta y se dirigió rápidamente al parapeto, donde con bombas de mano destruyó dos tanques.

Año II Miércoles, 25 de mayo de 1938 Núm. 172

Ayer se reunió el Pleno de nuestro Comité Central

"Hoy, lo más revolucionario es ganar la guerra" (PASIONARIA)

MADRID, 24.—Ha comenzado sus tareas el Pleno del Comité Central del Partido Comunista.

El salón estaba abarrotado de público. Elegida una presidencia de honor abrió la sesión el Consejero de la Generalidad y Secretario del P. S. U., de Cataluña, Comorera, quien dijo que habría que afirmar una vez más nuestra confianza en la victoria, fe que es necesaria, al mismo tiempo que es también ver la situación grave, que de no verla, denota un optimismo inconsciente.

Siguientemente habló «Pasionaria», quien puso de relieve la gravedad del momento actual, no sólo en los frentes sino en el ambiente internacional. El pacto italo inglés fue preparado al mismo tiempo también que la ofensiva de Aragón.

La guerra puede ganarse y se ganará, pero para ello es preciso desechiar la tendencia de capitulación de los que no tienen fe. La consigna de resistir es justa y su eficacia está reconocida incluso por la prensa fascista.

Hay algunos que creen ver una incompatibilidad entre los puntos del Gobierno y nuestro programa. Esto es un error. Nosotros hemos luchado siempre por una República democrática y parlamentaria. Hoy, lo más revolucionario es ganar la guerra. En España hay recursos suficientes, no sólo para detener la invasión, sino para derrotarla. En manos de la República están las regiones más industriales y agrícolas. En la zona rebelde reina el caos.

Hay que hacer una movilización general para crear grandes reservas y hay que hacer una intensa política de fortificaciones.

En el Ejército debe haber mucha unidad y mucha disciplina. La elección de mandos solo debe estar guiada por el valor, la experiencia o la capacidad.

Otra cosa que hay que hacer es organizar la industria para hacerla más eficaz. Todo por la guerra y para la guerra. Hay que luchar todos por una España libre; todos a ganar la independencia de España.

Terminó con un viva a la unidad indestructible.

Por la tarde continuó sus trabajos el Pleno, interviniendo Pedro Checa, teniente coronel Ortega, comandante Martínez Carón, Santiago Carrillo y Jesús Hernández, y los delegados de Córdoba, Albacete, Murcia, Guadalajara, Jaén, Almería, Cuenca y Alicante.

Mañana continuará sus deliberaciones este Pleno.

Delegación del Consejo Nacional de Tutela de Menores

Se hace saber a los dueños y responsables de hoteles, fondas, casas de huéspedes, pensiones, hosterías y establecimientos similares, que haciendo uso del derecho que le concede la legislación vigente esta Delegación ha establecido, a partir del primero de junio próximo, el cobro de la cuota que a continuación se señala, por cada viajero que ocupe habitación, en los referidos establecimientos:

Habitaciones de 1 a 3 pesetas por día, 0'25 por viajero; de 3 a 5, 0'50; de 5 a 8, 1; de 8 a 12, 1'50, y de 12 en adelante, 2 pesetas.

Cuando el viajero satisfaga una cantidad global por pensión, incluyendo en ésta habitación y comidas, se entenderá que el precio de la habitación equivale al 35 por 100 de la suma total y se exigirá la cuota benéfica que corresponde a la expresada fracción.

La cuota benéfica se devengará por el simple hecho de formar habitación en estos establecimientos, con independencia del tiempo que dure

el hospedaje, y una sola vez por cada estancia ininterrumpida de un viajero.

Estarán obligados al pago de la cuota benéfica todos los viajeros que según la legislación vigente deben poseer cédula personal.

El pago de esta cuota se acreditará pagando en el Registro de Viajeros, al lado del nombre de cada uno, los sellos que a este fin habrán de adquirirse en las Oficinas del Tribunal Tutelar de Menores (Buena Ventura Durruí, 16, segundo), antes del día 31 del corriente, advirtiéndose que la infracción de este precepto llevará consigo la imposición de la multa correspondiente.

Albacete 23 de mayo de 1938.— LA DELEGADA.

AVIONES CHINOS VUELAN SOBRE EL JAPON

TOKIO, 24.—Varlas escuadrillas de aviones chinos han volado sobre varias poblaciones del Japón, entre ellas Tokio, y han arrojado millares de octavillas dirigidas a los soldados diciéndoles que se nieguen a embarcar para Chiau, a donde los envían para que sean carne de cañón.

ESTAMPA Saludo del Buró Político del Partido Comunista

A LOS JEFES, OFICIALES Y CLASES ASCENDIDOS

salubridad Ya estamos entrando en la época de los grandes calores y, con ello, en la que más desarrollo adquieren los gérmenes que producen epidemias. Por eso toda precaución y cuidado es poco para evitar que nuestra capital sea víctima de una de esas epidemias, que hablan de producir mayor cantidad de víctimas que de ordinario, por las especiales condiciones en que vivimos. Hay en Albacete una superpoblación extraordinaria y el o nos obliga a extremar los cuidados que a la higiene se refieren.

Pues, bien, el desarrollo del sentido económico y productor de los ciudadanos albacetenses, les está llevando a tales extremos que pueden ocasionar, en contra de su buena voluntad, un gran perjuicio a la población.

La cría y recría de cerdos, conejos, gallinas, etc., ya no se reduce a los locales más o menos acondicionados que de ordinario se dedicaban a ello. Hoy se han convertido las habitaciones de los pisos y los sótanos de muchas casas en cochiqueros, sonajeros y gallineros. Hay vivienda en muy buenas condiciones que fue desalojada por quienes la habitaban y ahora está convertida en establo y cochiguera.

Es necesario hacer comprender a todos los vecinos cuánto es el daño que pueden ocasionar a Albacete con la continuación de ese proceder, que si resuelve, en parte, su problema de abastecimiento, en cambio puede recibir, por otra parte, un perjuicio inmenso.

La Inspección provincial o municipal de Higiene y las demás autoridades a quienes corresponda, deben intervenir en esta cuestión antes de que se produzca graves males.

Visado por la Censura

VIDA del Partido

Todos los camaradas de las últimas que las llamamos, que pertenecen al Partido Comunista, se reunirán en el domicilio de este Partido, Ca-celén, núm. 4, para asuntos de interés.—Por el Comité Provincial, El Secretario.

El Buró Político del Partido Comunista expresa públicamente su satisfacción por el acuerdo del Gobierno de ascender al grado superior inmediato a numerosos jefes, oficiales y clases del Ejército de la República. Estas recompensas corresponden justamente al comportamiento y esfuerzos por superarse de nuestros soldados, y marcan en la política del Gobierno un firme propósito de premiar a los que se distinguen en la defensa de la República en los campos de batalla.

El Buró Político envía su más ferviente saludo a todos los miembros del Partido Comunista comprendidos en los ascensos, como asimismo a los que pertenecen a los otros partidos y organizaciones antifascistas. Pero al mismo tiempo quiere llamar la atención de todos y cada uno de los ascendidos sobre los puntos siguientes:

Primero. Todos los mandos ascendidos deben tener muy presente que este ascenso comporta más grandes deberes, aumenta su responsabilidad ante el Gobierno y ante todo el pueblo español, que les ha dado este gran motivo de orgullo y esta nueva prueba de confianza y de cariño. Este aumento de responsabilidad no debe hacerles olvidar ni un solo momento que la modestia es la mejor virtud de todo jefe del Ejército Popular, y que la autoridad tan legítimamente ganada se verá reforzada constantemente por la preocupación permanente de sus soldados, el contacto vivo con ellos, la afinidad con que los tratan, el conocimiento exacto de cada uno de sus necesidades y de sus defectos, para buscar, con toda rapidez, las medidas urgentes que solucionen y corrijan las unas y los otros.

Segundo. Todos los mandos deben esforzarse, y en primer lugar los miembros del Partido Comunista, en mantener inquebrantablemente la unidad del Ejército de la República. Como soldados de la Democracia española no pueden ni deben olvidar el carácter de nuestra guerra, que es guerra de independencia nacional, contra Ejércitos extranjeros que amenazan la integridad territorial de nuestro país. Sólo se puede lograr la victoria en esta guerra con la unidad del pueblo y de su Ejército. La unidad de nuestro Ejército radica en la concentración y colaboración de todos, perteneciendo a no importa qué partido u organización

antifascista, proceden del antiguo Ejército o de las antiguas Milicias. Todos son, por encima de todo, jefes del Ejército Popular. Por esto no puede haber antagonismos dentro del Ejército porque los puestos de mando sean desempeñados por jefes que tengan el carnet de uno o de otro partido u organización sindical. El solo criterio que se ha de seguir en la atribución de puestos de mando y de comisarios debe ser el de la capacidad militar o política, el de la valentía personal, el de la fidelidad a la causa del Frente Popular y su Gobierno. La experiencia demuestra que la concentración en unas unidades de mandos, pertenecientes a una sola corriente política, no es un hecho favorable al mejoramiento y fortalecimiento de nuestro Ejército, porque muchas veces tiene, como consecuencia, la disminución del espíritu crítico, la creación de un ambiente de familiaridad y el relajamiento de la disciplina. Por esto el Partido Comunista declara una vez más su oposición a cada tentativa o propósito de crear en el Ejército unidades de una u otra corriente política o sindical, e invita a los mandos del Partido, especial-

(Continúa en la página siguiente)

C. R. I. M. Aviso a los comprendidos en los reemplazos de 1925 y 1926

Estando próxima la incorporación de los reemplazos de 1925 y 1926, se hace saber por la presente que todos los individuos pertenecientes a los mismos deben estar preparados y provistos de plato, cuchara, zapatos y manta para incorporarse rápidamente tan pronto como lo disponga la superioridad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete 24 de mayo de 1938.— El Coronel jefe.

Regresa a París la Comisión parlamentaria llegada hace unos días a España

BARCELONA, 24.—La Comisión de parlamentarios franceses, después de hacer varias visitas oficiales de despedida, salió esta tarde para París.



LAS ALAS DE LA REPUBLICA SE CUBREN DE GLORIA DERRIBANDO DIECIOCHO AVIONES FACCIOSOS

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 24

Se conquistan dos pueblos en el Este y se rechazan otros ataques enemigos

EJERCITO DE TIERRA

y Bastus.

LEVANTE.—La dura presión rebelde en el sector de Gadar obligó a nuestras fuerzas a abandonar La Moratilla, posición que fué recuperada en enérgico contraataque, causando a los facciosos muchas bajas. Los ataques enemigos al Este de Mosqueruela fueron también rechazados a costa de un ligero repliegue.

CENTRO.—En el sector de Carabanchel los rebeldes realizaron fuertes ataques contra algunas de nuestras posiciones, llegando a ocupar una de éstas que fué nuevamente conquistada por las tropas leales que obligaron a los facciosos a huir.

EJERCITO DEL AIRE

Fueron derribados los siguientes aparatos enemigos:

Un «Fiat» al S. de Lioba; otro en las proximidades de Las Lagunas, situadas al S. de Iván de Urgel; otro al N. de Castelletera; otro en las proximidades de Mongay; otro al N. de Lérida; otro cerca de Cubells; cuatro en las proximidades de Balaguer; otro en las cercanías de Bellmunt; otro cerca de Barbunt; otro en Torrelabac; otro en Menarguen, junto al río; otro al E. de Bellvis; otro en las proximidades de Belcaire; otro en las inmediaciones de Valldigna, y un bimotor al N. de Balaguer. Total 18 aparatos.

Han sido hechos prisioneros dos pilotos, que se arrojaron en paracaídas, ambos de nacionalidad italiana.

Nosotros perdimos tres «moscas», dos de los cuales cayeron en nuestras líneas, resultando un piloto muerto y otro herido.

SALUDO DEL BURO POLITICO

(Viene de la página anterior)

mente a tener siempre presente esta directiva. Cada tentativa de volver atrás, a sistema de Milicias o unidades «de partido», debe ser condenada y cortada de raíz.

Tercero. Debe mantenerse inexorablemente el principio de disciplina. Sin acatamiento a los mandos superiores, sin el cumplimiento exacto de las órdenes que emanan de la superioridad de nuestro Ejército, no podrá responder a las necesidades que la lucha ha de imponernos para vencer al enemigo, por mucho que sea nuestro entusiasmo y deseo de vencer. El Partido exige de sus militantes, cualquiera que sea su puesto de mando que le asigne, se comporten con férrea disciplina militar y acatamiento al Gobierno y con su ejemplo impongan tal disciplina a todas las unidades que manden.

Cuarto. La experiencia de los últimos meses de combate ha demostrado cómo el enemigo sabe aprovechar la desigualdad, que todavía existe, entre diferentes unidades de nuestro Ejército en lo que concierne a su capacidad combativa. Por esto es preciso que se desarrolle una enorme labor, tendente a dar el mayor número posible de unidades del carácter de fuerzas de choque

capaces de hacer frente a cualquier situación. Los mandos de nuestro Ejército deben preocuparse diariamente de que la capacidad combativa de cada soldado se eleve al máximo, para que en breve período de tiempo no exista una sola unidad que no merezca el honor de llamarse de choque.

He aquí las recomendaciones que la dirección del Partido Comunista hace al saludar a todos los jefes, oficiales y soldados ascendidos. Fortaleciendo la unidad del Ejército, creando en sus filas una disciplina férrea y elevando la capacidad combativa de cada soldado y de cada unidad, se harán desaparecer las debilidades que todavía existen, se facilitará la resistencia de hoy y la victoria de mañana.—EL BURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

EL ARREPENTIMIENTO DE LOS FALANGISTAS

“Estamos dispuestos a unirnos con nuestros hermanos rojos, que son españoles”

LONDRES, 24.—El «Manchester Guardian» y propósito de la detención de Yagüe dice que los falangistas han hecho emisión por una radio clandestina pidiendo su liberación.

En esta emisión dicen: «Somos

DE LA PRISION DE PAMPLONA SE EVADEN 1.500 PRESOS, HUYENDO A LA MONTAÑA

BAYONA, 24.—Aunque se produjo una evasión en masa de prisioneros republicanos del fuerte de San Cristóbal de Pamplona.

La noticia ha sido confirmada por las tropas rebeldes encargadas de la frontera.

En Navarra se ha movilizado a requetés, tropas y falangistas para que se distribuyan por las montañas y formen barrera. Sin embargo, algunos de los evadidos han logrado llegar a la población francesa de San Juan de Pied.

Falangistas detenidos se unen a los republicanos

HENDAYA, 24.—Después de producirse violentos incidentes en Pamplona entre falangistas e italianos, centenares de falangistas han sido encarcelados en el fuerte de San Cristóbal.

Los prisioneros se han sublevado y junto con los republicanos allí detenidos han conseguido huir del fuerte.

Más información de la evasión

HENDAYA, 24.—Se conocen detalles de la sublevación de los detenidos en Pamplona.

Después de una violenta pelea con los soldados italianos, los detenidos, que suman aproximadamente un millar, de ellos varios condenados a muerte, violentaron las puertas de la prisión y después de matar a buen número de sus guardianes lograron fugarse.

Todos están armados y hay que creer que las armas les habían sido proporcionadas del exterior.

Su evasión fué muy bien preparada.

El descontento de los fascistas sudetes

PRAGA, 24.—La población de los sudetes está descontenta por el viaje de Heinlein al extranjero, precisamente durante la jornada electoral, lo que representa para el jefe nazi una pérdida de prestigio.

da, creyéndose que han debido tener grandes ayudas de elementos de la población civil, ayudas que también les han sido prestadas después de la fuga hasta el momento en que lograron huir a la montaña.

En toda la población de Navarra la guardia civil recorre los montes a la busca y captura de los republicanos y falangistas.

Las noticias de la rebelión y fuga de estos elementos falangistas, han producido gran emoción en la zona rebelde.

Son 1.500 los evadidos

BAYONA, 24.—Según informes recibidos esta tarde en la frontera,

Aviso de la Delegación de Hacienda

Han sido aprobados por la Superioridad los pedidos de fondos para pago de atenciones de los siguientes servicios: Audiencia Territorial, Tribunal Popular, Jurad de Urgencia, Prisión Provincial, Gobierno Civil, Cuerpo de Seguridad, Catastro Agrícola, Distrito Forestal Instituto de Cerealicultura, Instituto de Investigaciones Agronómicas, Servicio Agronómico, Inspección Provincial Veterinaria, Delegación de Hacienda, Las dos brigadas de Catastro Parcelario y Prisión Central de Chinchilla.

En su consecuencia los señores habilitados de estos servicios podrán hacer efectivas sus correspondientes consignaciones, hoy día 25.

A la vez, esta Delegación se ve en el caso de hacer saber a todos los demás organismos que no está en su mano poderles satisfacer los gastos, y naturalmente, deberán esperar a que sean aprobados por la Superioridad, sin traducir su impaciencia en imputaciones que son simplemente injustas.

El Partido Liberal inglés al lado del pueblo español

BARCELONA, 24.—El Ministro de Estado ha recibido el siguiente telegrama:

«La Conferencia del Partido Liberal inglés expresa al pueblo español su más viva admiración por su lucha heroica en defensa de su independencia nacional. Condena la política de «no intervención» y desea al pueblo español la victoria final en la lucha que no sólo afecta a España sino a todos los países democráticos. También expresa su más viva simpatía por la labor en defensa de la paz y la justicia internacional».

Solidaridad con España

BARCELONA, 24.—El Comité de Solidaridad Internacional repartirá diariamente 7 000 botes de leche entre los niños de las escuelas de Barcelona.

el número de prisioneros sublevados en Pamplona se eleva a unos mil quinientos, de los cuales lograron escapar casi todos después de haberse provisto de armas.

Los evadidos de Pamplona luchan contra la Guardia Civil

BAYONA, 24.—El núcleo importante de presos escapados del fuerte de San Cristóbal de Pamplona, no ha logrado llegar aún a territorio francés. Se tienen noticias de que se defienden incluso por la fuerza, contra la Guardia civil y otros elementos que han asido en su persecución para detenerlos.

La indignación de la prensa alemana

BERLIN, 24.—Toda la prensa alemana lanza sus ataques contra lo que estima provocaciones checas. La mayoría de los periódicos dicen que los esfuerzos para evitar un conflicto no han tenido éxito hasta ahora, y afirman que la situación es muy trágica. Exigen que se retiren las tropas checas de la frontera alemana, cuya presencia creen es una provocación.

Agrupación Socialista

CLASES DE CULTURA

Han sido suspendidas las clases de analfabetas y cultura general, hasta el lunes próximo día treinta, en el mismo local y condiciones que anteriormente se indicaba en este diario.

Todas las compañeras que quieran acudir a estas clases pueden seguir pasando por la Secretaría de esta Agrupación (Casa del Pueblo), todas las tardes desde las cuatro en adelante.

Por el Comité Femenino, La Secretaria.

Entrega de una bandera a la 136 Brigada

MADRID, 24.—En un frente cercano a Madrid se ha celebrado la entrega de una bandera a la 136 Brigada, de la 33 División. Asistió al acto el jefe del Ejército del Centro. En primer lugar pronunció breves palabras el jefe de la Brigada y a continuación el jefe del IV Cuerpo de Ejército, quien habló del heroísmo de la Brigada, de lo que una sola compañía contuvo los intensos ataques enemigos, causando un setenta y cinco por ciento de bajas a cinco batallones enemigos que atacaron nuestras líneas.

Por último les dijo: «Cuando termine nuestra lucha y devolváis la bandera al pueblo con la victoria, podéis decirle: Con ella le entregáis la libertad».

El teléfono de estos talleres es el 390



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)